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Kapcsol-
junk! 

UJSZASZI ILONA 

A hazai utakon egyetlen évben (például 2004-ben) egy kisebb fa-
lunyi (több mint ezerkétszáz) ember meghal, egy kisvárosnyi (kö-
zel húszezer) pedig megsérül. A számok azt is mutatják, a Dél-Al-
földön történnek a legsúlyosabb balesetek, mert errefelé száz sé-
rültből hat-hét meghal, mert itt ugrásszerűen nőtt az ittasan ve-
zetők száma. Még csak négyet aludtunk az új esztendőben, de 
már megtörtént az első halálos áldozatot, illetve az első súlyos és 
könnyebb sérülteket követelő baleset. Figyelem! Bekapcsolt a 
vészvillogó! 

Ha a közlekedés biztonsága három fő tényező által befolyásol-
ható, akkor ezek közül a legdrágább az útépítés. Magyarországon 
nemszeretem adottságnak tekinthetjük, hogy a túlterhelt és 
gyenge minőségű aszfaltcsíkok erősítésére, biztonságos pályává 
alakítására a szükségesnél sokkal kevesebb a pénz. De bármilyen 
veszélyes is az út, ha azon nem közlekednek, akkor nincs baleset. 
Leegyszerűsítve úgy is mondhatnánk, a balesetet a közlekedők 
okozzák, az úthiba csak minden századik tragédia egyik oka. 

A biztonság a járművek állapotától és a közlekedők felkészült-
ségétől is függ. Hiszen úz ember sérülésével járó közúti balesetek 
zömét - a Dél-Alföldön több mint 81 százalékát- személyszállító 
jármű (gépkocsi, kerékpár, motor) okozza, bár az esetek közel 6 
százalékáért a gyalogos a hibás. A karambolok döntő többsége 
(közel 90 százaléka) a járművezetők hibájából következik be, 
mert nem megfelelő sebességet választanak, mert szabálytalanul 
változtatnak irányt, mert nem adják meg az elsőbbséget. A jár-
művet használók túl keveset tudnak a KRESZ-ről, hiszen Ma-
gyarországon ilyen tanulmányok nélkül is használható a drótsza-
már, újabban meg a nyolc általános se kell a jogsihoz. A szabályok 
betartása, a közlekedési morál pedig kritikán aluli. Holott ez 
utóbbin változtatni nem kerülne pénzbe, csak figyelembe és fe-
gyelembe. A legtöbben a legtöbbet e téren tehetnénk azért, hogy 
az a bizonyos kisebb falunyi magyar a közutakon, vagyis köztünk 
maradjon. Kapcsoljunk! 

Három hónapra még kérhető a régi családi támogatás 

„Extra" fogadónap 
Januártól változik a családtámogatási rendszer. Megszűnik a 
rendszeres gyermekvédelmi támogatás, emelkedik a családi pótlék. 
Három hónapra január 10-éig igényelhető még a régi támogatás a 
Magyar Államkincstárnál. 

Január l-jétől az önkormányzat 
szociális irodájának igazoló sze-
repe lesz, a megemelt családi 
pótlékot a Magyar Államkincstár 
folyósítja. Az eddigi rendszeres 
gyermekvédelmi támogatás 
megszűnik. Azok a családok, 
amelyekben úgy döntenek, hogy 
az eddigi ellátással jártak jobban, 
három hónapra még kérvényez-
hetik a tavalyi összeget, a gyere-
kenként folyósított 5435 forin-
tot. Ha nem intézkednek, a csa-
ládoknak automatikusan jár a 
megemelt családi pótlék. 

- Aki a régi rendszeres gyer-
mekvédelmi támogatással járna 
jobban, Magyar Államkincstár 
ügyfélszolgálatán Szentesen, Vá-
sárhelyen és Makón, vagy a sze-
gedi területi igazgatóság Széche-
nyi tér 9. szám alatti irodáján je-
lentheti be igényét január 10-éig 
- hívta fel a figyelmet Rigó Szil-
veszterné, a Magyar Államkincs-
tár területi igazgatója. Azoknak 

érdemes elgondolkodni, akik sok 
gyermeket nevelnek: kiszámítot-
ták, hogy például négygyermekes 
családokban, ahol két gyermek 
már nem kap családi pótlékot, 
érdemes a régi rendszert kérni. 
Ha viszont mind a négy gyerek 
családi pótlékot kap, az új rend-
szerrel járnak jobban. 

Az igazgatónő hangsúlyozta, 
több gyerek esetén ajánlatos ügy-
félszolgálatukon számításokat vé-
gezni. A január 10-i határidő mi-
att Szegeden ma délig rendkívüli, 
pénteken, hétfőn és kedden délig 
rendes félfogadással tájékoztat-
nak. A cégeket, intézményeket, 
ahol családtámogatást fizettek ed-
dig, a kincstár már tájékoztatta a 
szoros határidőről. Az ő dolgozóik 
is január 10-éig a kincstárnál igé-
nyelhetik a régi rendszer szerinti 
kifizetést, de a családtámogatás fi-
zetéséről a munkáltatójuktól kell 
igazolást kérniük. 

D.T. 

Kozma Ákos az idei első vásárhelyi újszülött 

Boldog a l ó éves kismama 

Országosan nőtt az élveszületések száma 

Csongrád megye az első háromban 
Csongrád megye a harmadik azon a listán, 
amely az ország megyéiben született gyer-
mekek számának növekedését mutatja. A 
táblázat 2004 és 2005 első kilenc hónap-
jában született gyermekek számát hason-
lítja össze. Az adatok szerint megyénk 7,4 
százalékkal túlteljesítette az előző évi szü-
letésszámot. 

Az elmúlt év első tíz hónapjában országosan 
nőtt a születések, a házasságkötések - és a 
halálozások száma is. A KSH adatai szerint 
Magyarországon januártól októberig mintegy 
82 ezer gyermek jött világra és valamivel 
több, mint 112 ezer lakos hunyt el. A születé-
sek száma 2004 hasonló hónapjaihoz képest 
három és fél, a halálozásoké több, mint két 
százalékkal növekedett, így tavaly a népes-
segcsökkenés mértéke országosan valame-
lyestmérséklődött. 

A Csongrád megyei adatokból Szűcs Anna, 

a KSH Szegedi Igazgatóságának tájékoztatási 
osztályvezetője 2005 első három uegyed-
évének adatait bocsátotta rendelkezésünkre. 
Ezek szerint Csongrádot az adott időszakban 
csak két megye előzte meg a születéseket te-
kintve. Győr-Moson-Sopronban 8,6, Zalá-
ban pedig 10 százalékkal növekedett az élve-
születések száma az elmúlt évihez képest, 
míg Csongrád megye 7,4 százalékkal több új-
szülöttel büszkélkedhet az előző évinél. Van, 
ahol kevesebb gyermek jött világra a vizsgált 
időszakban. A lista végén kullogó Jász-Nagy-
kun-Szolnok megyében 5,5, Nógrádban 4,2 
százalékkal. 

A Csongrád megyei újszülöttek száma még 
így is kevesebb, mint 1996-ban. Akkor janu-
ártól októberig majdnem 3300 gyermek jött 
világra, míg tavaly alig háromezer. 

Szűcs Anna elmondta: ez a mostani fellen-
dülés nem feltétlenül jelenti azt, hogy a kö-
vetkező években is nőni fog az élveszületések 

száma. - A kedvező statisztikának sok oka 
lehet, az egyik az, hogy most került szülőké-
pes korba egy nagyobb létszámú korosztály -
világított rá a KSH szegedi osztályvezetője. 
Mivel a háttérben nincs olyan szociálpoliti-
kai intézkedés, amely indokolta volna a nö-
vekedést, lehet, hogy csak egy egyszeri kiug-
rással állunk szemben, ami a statisztikában 
gyakran előfordul. Ebből messzemenő követ-
keztetéseket nem lehet levonni. 

A megyei városok közül Csongrádon nőtt 
leginkább az élveszületések száma, itt a 26 
százalékot is meghaladta az emelkedés a 
2004-es megfelelő időszakhoz képest, míg 
Szegeden mindössze 8 százalék volt a növe-
kedés - de ez az országos átlaghoz viszonyít-
va így is jónak mondható. Csak Kisteleken 
jött a világra kevesebb gyerek, ott az elmúlt 
évihez képest nyolccal kevesebben születtek, 
ami 18 százalékos csökkenést jelent. 

F.G. 

Megszületett végre az első idei 
baba Vásárhelyen: Kozma Ákos 
története azért is érdekes, mert 
édesanyja csupán tizenhat esz-
tendős. A picinek az egész csa-
lád és a fiatal szülők is nagyon 
örülnek. 

Igencsak sokáig kellett várni arra, 
hogy megszülessen az idei első 
vásárhelyi kisbaba. Kozma Ákos 
tegnap reggel 5 óra 10 perckor 
jött világra az Erzsébet-kórház 
szülészetén. A 3180 gramm súly-
lyal, 50 centis testhosszal szüle-
tett pici rendkívül aranyos, élén-
ken figyel, kezeit ökölbe szorítja. 
Nem ijedt meg tegnap a sok is-
meretlentől sem, aki meglátogat-
ta. Csorba Mihály és Almási Ist-
ván alpolgármester ugyanis kora 
délután köszöntötte a babát és 
anyukáját, s adott át a város ne-
vében ötvenezer forintot. A gyer-
mek jó étvággyal szopik, érdeklő-
dőn néz a világra, s láthatóan 
nem okozott neki nagy megráz-
kódtatást a születés. Olykor még 
el is mosolyodott picit. Édesanyja 
alighanem az utóbbi idők egyik 
legfiatalabb vásárhelyi kismamá-
ja: még csupán tizenhat eszten-
dős. Ő is jól érzi magát. 

- Nagy a boldogság a Könyök 
utcai szülői, azaz immár nagy-
szülői házban - tudtuk meg a 
kismamától, Kozma Judittól. 
Már az egész család látta a kisfi-
út, akiről az anyuka még nem 
tudta megmondani, vajon melyi-
kükre hasonlít: rá vagy az édes-
apjára. Az biztos: .az orra és az ál-
la az édesanyjáé. 

- Nem terveztük Ákoskát, de 
nagyon-nagyon örültünk neki, 
én és a párom is, amikor meg-

Ákoska és édesanyja. Mindenki örül a picinek Fotó: Tésik Attila 

tudtuk, hogy gyermekünk lesz. 
Nagyon vártuk, hogy megszüles-
sen - árulta el az anyuka, aki 
még diák. Azt ugyan nem árulta 
el, melyik iskolába jár, azt azon-
ban igen, hogy élettársával, Ákos 
édesapjával a szülői házban la-

kik, s ha már így alakultak a dol-
gok, szeretnének önálló otthon-
ba költözni a kicsivel. 

A fiatal lány elmondta, semmi-
féle hátránya, egészségügyi vágy 
egyéb gondja nem volt az életko-
ra miatt. A babának nagyon örült 

a család, már azelőtt is, hogy teg-
nap délelőtt megnézték volna. 
Arra a kérdésünkre, hogy a szü-
lők tervezik-e a házasságot, az 
édesanya csak annyit mondott: 
majd az idő eldönti. 

B.K.A. 

Információink szerint a Fiat sofőrje jogosítvány nélkül vezetett 

Súlyos karambol, három sérülttel Üllésen 
Kamionnal ütközött tegnap egy sze-
mélyautó Üllésen. Információink sze-
rint a gépkocsiban egy család ült. A 
'érfit és a hétéves kislányt könnyű, a 
sofőr mellett ülő nőt súlyos sérüléssel 
szállították a szegedi kórházba. Úgy 
tudjuk, hogy a férfi jogosítvány nélkül 
vezette az autót. 

-Nagy 
csattanást hallottunk, kirohan-

tunk az udvarra, s láttuk a kamiont. 
Ázt hittük, kidurrant a kereke. Majd 
észrevettük az árokban az összetört Fi-
3 1 Cinquecentót - mesélte tegnap, a 
baleset után nem sokkal lapunknak az 
üllési Juhász Imre, akinek táp- és ter-
ményboltja előtt ütközött össze a két 
larmű. A szemtanú elmondása szerint 
3 Fiat sofőrje kiszállt az autóból, és a 

•ztonsági gyerekülésben lévő hétéves 
'slányhoz ment. A kamionsofőr sza-

3(tt feléjük, azt kiabálva, hogy „tudod, 
"üt csináltál, te hülye?!" A bolt vezető-
ig azonnal hívta a mentőket, a rend-
°röket és a tűzoltókat. A sofőr mellett 

ülő nőt a tűzoltók segítségével mentet-
ték ki. 

A tartálykocsi Bábolnáról szállított 
szemestakarmányt egy üllési pulykate-
lepre. A rendőrség közleménye szerint a 
Szegedre tartó Fiat - eddig tisztázatlan 
körülmények között - egy jobbra ívelő 
kanyarban áttért a szemközti sávba, 
ahol összeütközött a kamionnal. 

A kamiont vezető Szedlacsek László 
és kísérője úgy látta, hogy a Fiat sofőrje 
nem az utat nézte, hanem a napellenző-
nél keresett valamit, amikor áttért a 
szemközti sávba. 

- Egyikünk sem ment gyorsan. Óriási 
szerencse, hogy még balra tudtam ránta-
ni a kormányt. Nem magamat, hanem a 
Fiatot védtem - magyarázta tegnap a 
helyszínen a zaklatott sofőr, aki har-
minc esztendőt vezetett le balesetmen-
tesen. Szerinte a takarmánnyal megra-
kott negyventonnás Scania maga alá 
gyűrte volna a személyautót, ha azonnal 
ráfékez az ütközés után. A Fiat sofőrje 
akkor vett észre bennünket - magyaráz-

ta Szedlacsek László -, amikor kikormá-
nyoztam a kocsit a sávomból, nehogy 
frontálisan ütközzünk. A kamion veze-
tője szerint az autó sofőrje elkerülhette 
volna a karambolt - ha rutinos. De nem 
lehetett rutinos - hangsúlyozta a kami-
onsofőr - , mert még jogosítványa sem 
volt. 

Ezt az információt M. Toronykőy 
Márta, a Csongrád Megyei Rendőr-fő-
kapitányság sajtóreferense sem meg-
erősíteni, sem megcáfolni nem kíván-
ta. A referens nem adhatott tájékozta-
tást arról, hogy a Fiatban egy család 
utazott-e vagy sem. Annyit mondott 
csupán, hogy rokoni kapcsolatban áll-
nak egymással. A harminc év körüli 
férfi és nő, valamint a hétéves kislány 
kiskunmajsai. A rendőrség tájékoztatá-
sa szerint a sofőr és a gyermek - aki be 
volt kötve a gyermekülésben - könnyű, 
a nő súlyos sérüléseket szenvedett. A 
baleset körülményeit a Szegedi Rendőr-
kapitányság vizsgálja. 

SZ. C. SZ. A kis Fiat negyven tonnával ütközött Fotó. Schmidt Andrea 


